

MIERCOLES, 2 DE FEBRERO DE 1938.—Santos del día: La Purificación de Ntra. Sra. la Virgen de Candelaria.—Santos de mañana: San Blas y San Juan.—El sol sale a las 6.53; pónese a las 5.45. La luna sale a las 7.39; pónese a las 5.45.

La Prensa

La palabra "afecto" es mucho menos ardiente que la palabra "amor" y, no obstante, significa una cosa muy grande la defensa del ser amado contra la vida.
STENDHAL

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

Informaciones por cable y por radio

Mussolini declara que Italia es fuerte y tiene armas y hombres capaces

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos, siendo muy numerosas las presentaciones de milicianos que llegan desmoralizados a nuestras líneas.

Salamanca, 1 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

POR RADIO

CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL

Teruel, 1.—Ni ayer ni hoy han ocurrido en este frente de Teruel cosas de mayor importancia en el aspecto bélico, fuera de los tiroteos y cañoneos acostumbrados, sin los cuales la guerra estaría falta de ese sabor de incertidumbre que es su principal característica, y los días transcurridos en un ambiente de tranquilidad y buen sol, nos harían pensar en jornadas de paz.

En el lado rojo todo ha pasado en el silencio más absoluto.

En el breve espacio de unas horas, después de mi crónica del sábado, en medio de la noche plagada de estrellas rutilantes y nerviosas, los marxistas atacaron una vez más las posiciones del sector de Sintra. Escuchábamos en aquellos momentos la transmisión por radio del parte oficial de Salamanca, cuando llamó nuestra atención un cañoneo intenso seguido de una enfurecida lucha de fusil en plena actividad. Subimos a la terraza del edificio que nos sirve de albergue en este pueblito de la llanura, separado del escenario guerrero por unos cientos de metros. A nuestra vista apareció, en una fuerte perspectiva de sombra, la sierra Palomera, que bordea la carretera a Zaragoza, y apenas a dos kilómetros de distancia del pueblo, en un paraje completamente abierto a la contemplación fácil del combate, trastornaba con estruendo el silencio augusto de una noche preciosa.

Ha pasado un cuarto de hora en la retregia combativa. Los fusiles van quedando silenciosos por etapas de chasquidos que se interrumpen para escuchar un ¡Viva España! lejano.

Nuestros oídos, llenos de ruidos confusos e inciertos, vuelven a sentirse humanos y mortales, cuando llegan de nuevo cerca de la radio. Acabamos de escuchar una crónica oficial en la que se cuenta que el enemigo ha sido rechazado con grandes pérdidas.

Por un segundo tenemos la sensación de que el cronista acaba de presenciar el combate, porque esta vez también ha sido rechazado con grandes pérdidas, tan grandes, que ayer mismo fueron retrados del frente—hay quien nos

dice que por negarse a combatir—la brigada del Campesino y la 27, completamente deshechas, por los ataques de estos días.

Esta mañana el enemigo, sin presión de ningún género por parte nuestra, abandonó las posiciones y trincheras que le sirvieron de bases para sus ataques de estos días, lo mismo en el sector de Sintra que de Celadas. Los soldados salieron generosos y contentos a ocupar el terreno que les dejaron tan generosamente. Su alegría, apenas tuvo momentos de amplio desahogo, porque era tal el número de cadáveres tumbados sobre la tierra dura, que no hubo más remedio que tomar precauciones y proceder inmediatamente al enterramiento de tantos desgraciados.

A poco fueron sorprendidos nuestros soldados por una súplica quealla de las trincheras rojas. A gritos, con el canto pintado en los rostros, pedían con alguna esperanza, que se les dejara enterrar a los cadáveres, pues el sol intentaba ayer y hoy comenzaba a ocasionar molestias y peligros. Las tropas accedieron compasivamente a esta postura y humanitaria labor.

El general Aranda, que estaba en aquel momento visitando la posición, concedió el permiso necesario para el enterramiento de los cientos de milicianos abandonados por el Campesino y los suyos.

Cuando regresamos anoche, aún podemos contemplar como sombras que se pegan en la tierra y cavan con insistencia esas fosas comunes, que a la postre, son los últimos exponentes del desastre de todas las ofensivas de Prieto.

Hoy ha cesado en el lado rojo toda sensación de actividad guerrera. Después de comprobar que sus muertos llegan a miles y huyendo en la cifra de heridos, no nos sorprende este silencio, dado el horror que ofrecían las líneas de combate, sembradas de cadáveres de los que acaso no sintiesen un ideal afín de sus dirigentes, que incansablemente los lanzaron a una muerte segura.

(Recibido por la estación E.A.-8-A.S.)

DE ANOCHE

Arenga del Duce a las milicias fascistas

Roma, 1.—En toda Italia se ha celebrado con gran entusiasmo el décimo quinto aniversario de la fundación de la Milicia Fascista.

En Roma, con una temperatura primaveral, los actos han revestido brillantez inusitada.

En la amplia explanada que va desde el Coliseo a las ruinas del templo de la Diosa Roma, se situaron los Batallones de "camisas negras", admirablemente equipados.

A las 11 de la mañana, los disparos de las ametralladoras y los himnos fascistas, anunciaron la llegada del Duce, al que rindieron honores 10.000 milicianos.

El jefe del Gobierno subió a la tribuna, imponiendo las insignias de la Medalla del Valor a los legionarios de la campaña de Etiopía.

Luego pronunció el Duce la siguiente alocución:

"La Milicia fascista ha escrito en 15 años páginas de sangre y de gloria en Libia, Etiopía y España, tomando parte

en combates temerarios, y está capacitada para hacer frente a situaciones aún más difíciles.

Yo sé que sólo esperaré el grito de marchar adelante.

El nuevo paso legionario aunque hoy habéis desfilado, es una prueba de energía de la nueva generación, que evadían los hombres ventrudos y de edad, que no pueden ejecutarlo.

Alguien cree ver en nuestro paso una expedición de las ascenderías militares de Italia. Por eso lo hemos adoptado y lo ejecutamos a la perfección.

Italia es fuerte. Tiene muchas armas y muchos hombres capaces.

Italia está dispuesta a respetar los intereses de otras naciones; pero también está dispuesta a sacrificar su paz y su prosperidad, en contra de cualquiera.

El Duce pregunta: ¿Oís mi interrogación?

Los legionarios contestan unánimemente: Sí.

El jefe de las Milicias Fascistas lee el juramento de los legionarios, terminando con la consignas de "Mussolini tiene siempre razón".

Esta tarde se ha celebrado una fiesta deportiva, en la que han tomado parte los "camisas negras", con asistencia del señor Mussolini.

Despacho del Comandante General

Visitas

Ayer visitaron al Comandante General el gobernador militar, señor Moreno Alcantara; jefe de día, teniente coronel de Ingenieros, señor León; gobernador civil, señor Espejo, acompañado de don Francisco La Roche y de don Juan Augusto Rumeu; ingeniero director del Solvire, señor Sabucedo.

Han sido nombrados los ministros que formarán el Gobierno Nacional

Algunos datos biográficos de los nuevos ministros

Salamanca, 1.—Bajo la presidencia del Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha quedado constituido el Gabinete Nacional español, en la siguiente forma:

- Vice-presidente y Relaciones Exteriores, General Conde de Jordana.
- Justicia, Conde de Rodezno.
- Defensa Nacional, General Dávila.
- Orden Público, General Martínez Anido.
- Interior, Prensa y Propaganda, Serrano Suñer.
- Hacienda, don Andrés Amado.
- Industria y Comercio, don José Antonio Suances.
- Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta.
- Educación Nacional, don Pedro Sainz Rodríguez.
- Obras Públicas, don Alfonso Peña Boeuf.
- Organización y Acción Social, don Pedro González Bueno.

SUBSECRETARIOS DE AERONAUTICA Y MARINA

Salamanca, 1.—Ha sido designado Subsecretario de Estado de Aeronáutica, el general Kindelán.

También ha sido nombrado Subsecretario de Estado de la Marina de Guerra, el almirante Cervera.

Estos dos Departamentos están subordinados al Ministerio de Defensa Nacional.

DATOS BIOGRAFICOS

DON ANDRES AMADO REYCONDADA

Ministro de Hacienda

Nació el 14 de diciembre de 1896. Cursó en 1906 la carrera de Leyes, obteniendo premio extraordinario en la Licenciatura, y ejerció la profesión en Madrid antes de iniciarse el Movimiento Nacional. En 1908 ingresó en el Cuerpo de Abogados del Estado, prestando servicios como tal en Sevilla y en la Delegación de Hacienda de Madrid, así como en la Dirección General de lo Contencioso y Asesorías Jurídicas de los Ministerios de Gobernación y Trabajo. Fué también Director General del Timbre y representante del Estado en la Compañía Arrendataria, desde 1925 hasta 1930. Fué primer Delegado del Gobierno en la Campa, desde el comienzo de ésta hasta 1930, en el que fué Consejero en representación del Estado, cesando en abril de 1931 al proclamarse la República.

Intervino en la redacción de los Estatutos Provincial y Municipal. Formó parte de la Comisión encargada de la formación de los reglamentos para la ejecución del Estatuto Municipal. Fué Jefe de la Inspección Técnica de Beneficencia en Gobernación, hasta 1925, en que pasó a la Dirección General del Timbre. Presidió la Junta del Concurso celebrado para adjudicar la administración del Monopolio de Petróleos. Fué asimismo encargado del despacho del Ministerio de Hacienda desde 1926 a 1929. Siéndolo inclusive por designación personal del titular del cargo, señor Calvo Sotelo, en casos de ausencia o enfermedad de éste. Obtuvo acting de diputado en las elecciones de 1933 y 1936, figurando en la candidatura con don José Calvo Sotelo, actuando en el último Parlamento siempre como miembro del Bloque Nacional.

Calvo Sotelo lo distinguía entre sus amigos por su rectitud, seriedad e inteligencia, siendo uno de sus más valiosos colaboradores.

Pocos días después de iniciarse el Movimiento Nacional, fué encargado por el general Mola de la Asesoría de Hacienda en la Junta de Defensa Nacional, hasta que, creada la Junta Técnica del Estado, pasó a presidir la Comisión de Hacienda, cargo que ha desempeñado hasta ahora.

Milita en Falange Española Tradicionalista, por decisión personal del Caudillo, y posee la Cruz del Mérito Civil, que le fué concedida por el general Primo de Rivera.

DON JOSE ANTONIO SUANCES

Ministro de Industria y Comercio

Nació el 20 de mayo de 1891. Ingresó a los doce años de edad en el Cuerpo General de la Armada, sirviendo en él hasta 1917, en que pasó al Cuerpo de Ingenieros Navales. A los veintiocho años ascendió a comandante y a los treinta a teniente coronel. Trabajó en la Constructora Naval de Cartagena y en la del Ferrol, quedando posteriormente en situación de supernumerario. Desde 1921 a 1932, en que se retiró, desempeñó la Inspección de la Constructora en Cartagena, durante la construcción de una serie de submarinos. Siendo Director de la Constructora del Ferrol, en 1927, vigiló la construcción de los cruceros tipo Cervera. De 1931 a 1934, estuvo destinado a la Factoría de la Constructora Naval de Madrid, laborando con tenacidad por la nacionalización de la Constructora, que se había indicado en 1909, en su lucha contra la extranjerización de una empresa de tanto interés nacional. En 1934, por su defensa, con sano criterio, de la nacionalización de la Constructora, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba.

Ingresó entonces en una poderosa casa de construcción de ascensores, y cuando la huelga de ascensionistas, en 1936, fué encarcelado, siendo puesto en libertad el 10 de julio, teniendo que



El general Gómez Jordana, ministro de Relaciones Exteriores y vice-presidente del Gobierno.

arrostrar los peligros subsiguientes a todos los que eran contrarios a la ideología comunista, hasta que pudo encontrarse en una Embajada, en el mes de diciembre, y salir de Madrid en el mes de marzo.

En la actualidad es coronel agregado del Cuerpo de Ingenieros de la Armada, después de haber prestado sus servicios técnicos en el Cuartel General y de ocuparse de los trabajos para poner a flote los barcos hundidos en el puerto de Gijón. Se considera al señor Suances, en estos momentos, como uno de los hombres jóvenes mejor preparados para hacer frente a los problemas de nuestra economía.

D. RAIMUNDO FERNANDEZ-CUESTA

Ministro de Agricultura

Nació el 5 de octubre de 1897. Se doctoró en Derecho el año 1918, en la Universidad Central. Ingresó en 1920 en el Cuerpo Jurídico de la Armada, en el cual tiene actualmente el grado de teniente coronel. Ha publicado un Manual de Derecho y Legislación Marítima. En 1928 obtuvo plaza en unas oposiciones a Notarías de Madrid, renunciando a ella por estimar que no se había hecho justicia. También en dicho año hizo análogas oposiciones en Albacete, renunciando también el nuevo destino, por igual causa, pues por su exacto sentido de la justicia, no quiso someterse a fallos que consideraba arbitrarios. En nuevas oposiciones, celebradas en 1931, en Madrid, obtuvo una Notaría de la provincia de Gerona. En 1934 pasó a Sifuentes, de Guadalajara, destinado por el Gobierno del Frente Popular.

Fernández-Cuesta conoció desde niño al glorioso fundador de la Falange, desde Hostalrich, donde ejercía el cargo de Notario a la sazón, vino, como espectador, al acto del Teatro de la Comedia, de 29 de octubre, y allí quedó convencido de que José Antonio, por su voluntad, su cerebro y su corazón, tenía que influir intensamente en los destinos de España. Pocos días después, José Antonio le ofreció un cargo directivo, y en 1934, Fernández-Cuesta aceptaba el de Secretario Nacional. Escribió muchos artículos en el semanario "Arriba", y pronunció discursos, muchos de ellos de resonancia nacional, como los del 17 de diciembre de 1935, en Sevilla. Dió conferencias en Madrid sobre economía, trabajo y lucha de clases.

Encarcelado en Madrid el 14 de marzo de 1936, en unión de la Junta Política de Falange, fué puesto en libertad pocos días antes del alzamiento Nacional. A raíz del asesinato de Calvo Sotelo, ingresó de nuevo en el cárcel, donde vivió hasta la noche del 22 de agosto, en que unos pistoleros asaltaron el edificio. Entre aquella noche, en la que



El señor Sainz Rodríguez, ministro de Educación Nacional del nuevo Gobierno.

milagrosamente se salvaron Fernández-Cuesta, Panizo, Serrano, Sancho Dávila y unos cuantos más, y las criminales sacas que se hicieron luego, han sido asesinados más de los reclusos que allí había. Fernández-Cuesta fué conducido a una checa de la calle de Serrano, donde con gran serenidad logró engañarlos y despistarlos, pudiendo llegar a la cárcel de Valencia, en la que ya, con alguna mayor seguridad, permaneció unos meses, hasta que el Caudillo, por razones de pública conveniencia, obtuvo su cange en el mes de octubre.

Secretario de Falange, con José Antonio Primo de Rivera, lo es también ahora con el Caudillo. Por su doble formación de abogado y de militar, Fernández-Cuesta es un ejemplar de hombre disciplinado y enérgico.

El 19 de octubre fué nombrado Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista, y el 2 de diciembre Secretario General, haciendo honor a sus méritos de trabajador infatigable y orador elocuente, habiendo acometido la reorganización de todos los servicios del partido en su breve estancia en dicho cargo.

DON PEDRO GONZALEZ BUENO

Ministro de Organización y Acción Social

Nació en Madrid en 1896, ingresando a los 16 años en la Escuela de Caminos y obteniendo a los veintitrés el título de Ingeniero, bajo la dirección de su maestro Sánchez Cuervo, asesinado en Madrid. Completó en el extranjero sus estudios sobre electricidad, durante dos años. A su regreso a España, fué nombrado Ingeniero de la Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas. En 1936 ascendió a director general de dicha Empresa. Asistió a numerosos Congresos sobre la materia, en Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, relacionándose con altas autoridades en el campo de la electricidad. Fomentó con eficacia el desarrollo de las industrias eléctricas en España y el de la radio-difusión. En 1936 presidió la Cámara Española de productores y distribuidores de electricidad. En los primeros tiempos de la República se relacionó con Calvo Sotelo durante su exilio en París, siendo uno de los firmantes del manifiesto del Bloque Nacional.

Al iniciarse el Movimiento pasó a Pamplona, poniéndose a las órdenes del general Mola, siendo vocal de Industria y Comercio de Falange. Hecha la unificación de Milicias, el Caudillo lo nombró vocal del Secretariado Político. Presidió la Ponencia que redactó los Estatutos del Partido y dirigió los trabajos preparatorios del Decreto de Ordenación Triguera.

El señor González Bueno es Consejero Nacional. Se ha dedicado últimamente a los problemas de la sindicación en España, en lo que ha puesto su caudal de conocimientos y prácticas de la vida económica. Hombre moderno, de gran dinamismo e inteligencia, y muy experimentado en materias económicas y de trabajo, ha sido y es un valioso y fiel colaborador del Caudillo.

DON ALFONSO PEÑA BOEUF

Ministro de Obras Públicas

Nació el 23 de enero de 1888, ingresando en la Escuela de Ingenieros de Caminos a los 18 años. Terminó la carrera a los 24. Luego se licenció en Ciencias y fué discípulo de Echeagaray. Ha sido muchos años profesor de la Escuela de Caminos. Es uno de los más sólidos prestigios del Cuerpo a que pertenece y su crédito científico ha rebasado las fronteras patrias. Trabajó en los astilleros de Viana do Castelo (Portugal) y más tarde en la construcción del puente de Lisboa que había de unir a las dos márgenes del Tago, en su desembocadura, y que hubiese tenido una longitud de 2.700 metros (el mayor de Europa). Las condiciones políticas de la nación lusitana en aquellos instantes impidieron su realización. Posteriormente fué a Sevilla para llevar a cabo la construcción de un hangar de hormigón armado, con cabina, para los dirigibles tipo Zeppelin. También es obra suya el acueducto de Tardienta, de 840 metros de longitud, el mayor de Europa. Es autor de numerosas obras científicas.

Políticamente ha tenido poca intervención, por haberse entregado por entero al ejercicio de su profesión. No obstante, fué uno de los firmantes del manifiesto del Bloque Nacional, en el que, por deseo de Calvo Sotelo, su firma fué una de las primeras. Estuvo hasta hace cuatro meses en la zona roja, pudiendo escapar después de muchas peripecias. Al llegar a la España Nacional, el Caudillo le encargó de la preparación de un plan nacional de obras públicas. Hombre serio, trabajador infatigable y espíritu moderno, se incorpora a las grandes tareas de la Revolución Nacional, en circunstancias prometedoras de un gran futuro para la Patria.

DON PEDRO SAINZ RODRIGUEZ

Ministro de Educación Nacional

Nació el 14 de enero de 1887. Se doctoró en Filosofía y Letras en la Universidad Central, con premio extraordinario de licenciatura y doctorado. A los 22 años obtuvo el número 1 en opo-

siciones a la cátedra de Lengua y Literatura Española de Oviedo. En dicha Universidad pronunció, en 1921, el discurso de apertura sobre el tema "La obra de Clarín". En 1926 obtuvo la cátedra de Bibliología de la Central de Madrid y fué bibliotecario del Ateneo. Ha escrito numerosas obras, tales como "Las exquias de la Lengua Castellana por don Juan Pablo Forner"; "Documento para la crítica literaria en España"; "Un epistolario erudito del siglo XIX"; "La evolución política española"; y otras muchas.

Sainz Rodríguez fué discípulo predilecto de Bonilla San Martín, en su lucha contra organismos dirigidos con espíritu antispañol.

En América divulgó la obra de Menéndez y Pelayo, y anunció el renacimiento espiritual de España a que asistimos.

Publicó, con censura eclesiástica, su "Introducción a la Historia de la Mística en España".

Durante los tres Parlamentos de la República representó a Santander, manteniendo su ideario de siempre. Fué, con Maetz, Pradera, Calvo Sotelo y otros, iniciador y director de "Acción Española". En el Parlamento se opuso a la totalidad de la Constitución, y combatió la política cultural de la República con discursos llenos de doctrinas. En actos de propaganda sufrió atentados como el de Reinosa.

Colaboró últimamente con Calvo Sotelo, siendo con él y Pradera del Comité directivo del Bloque Nacional. Es Consejero Nacional y Delegado de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, académico de la Española y vicepresidente del Instituto de España.

Llegada de una Comisión Técnica

Desde el lunes último se encuentra en esta capital una representación de la Comisión de Industria de la Junta Técnica, llegada últimamente de Burdeos, con objeto de estudiar los problemas relacionados con la economía del país.

Integran esta representación el Coronel de Ingenieros, don Jaime Coll, vice-presidente de la Comisión de Industria de la Junta Técnica; don Luciano Albo, secretario comercial, y el teniente de Caballería, don Rafael Pérez, secretario del vice-presidente.

Dichos señores, acompañados del ingeniero director del "Solvire", señor Sabucedo, visitaron al Comandante General y al Gobernador civil.

En la misma tarde del lunes celebraron una reunión con representantes de entidades agrícolas, industriales y comerciales, cambiando impresiones acerca de los problemas relacionados con la economía insular.

Ayer dedicaron el día a visitar distintos organismos, y la Granja Agrícola, habiendo además efectuado una excursión a la Orotava.

Tenemos entendido que los comisionados han quedado muy satisfechos de su visita a esta isla.

Hoy proseguirán su labor, emprendiendo por la noche viaje a Las Palmas, desde donde seguirán a la Península.

CARMITA MALDONADO

Así, cariñosamente, con el afecto que afuita a su atrayente simpatía, llamábamos en vida a la dama que hace unos días vimos, emocionados, descender al sepulcro, para la eterna paz. Ese cariño que hacia ella sintieron cuantos cultivaron su amistad, se reflejó en ese trato familiar y fraterno, denominándola siempre Carmita Maldonado. Hoy, muerta, al dedicarle este recuerdo, mal expresado, pero hondamente sentido, seguimos llamándola igualmente, como lo hacíamos en vida.

Su breve paso por la tierra nos dejó a todos un recuerdo agradable, de infinita ternura, porque Carmita fué buena, simpática y virtuosa, acompañando siempre a su palabra amable y a su gesto distinguido una sonrisa toda bondad, toda femineidad.

Y por eso, al abandonarnos para siempre, su espíritu selecto, de alegre juventud, se marchó quedo, dulcemente, al igual que deambuló por la vida. Nos dejó tristes, amargamente tristes, casi sin protestar. Nos dejó silenciosos, absortos, mirando hacia la azul concavidad del cielo, atisbando la bóveda infinita, seguros de contemplar allí, con su perenne sonrisa, casi infantil, triste por nuestra pena, y alegre por estar cerca de Dios.

Cuando en la tarde gris, azotada por una brisa fría, lentamente marchaba el fúnebre cortejo, sentimos, al contemplar el féretro cubierto de flores, condeado por deudos y amigos, una pena tan desconsoladora, como pocas veces sentimos en nuestro peregrinar por la vida.

No queremos, en estas pocas líneas, escribir ninguna palabra de consuelo para sus padres, su esposo, su hermano y demás familiares. ¡Para qué! Las palabras son ritual harto repetido y fácilmente encajadas.

En cambio, el hondo sentir, la pena oprimiendo la sensibilidad de nuestro corazón, no es fácil plasmarlo en palabras. Yo os lo ofrecí con toda el alma, y al ofrendaros esta sincera manifestación de mi sentir, estoy seguro de interpretar fielmente el sentir de cuantos conocieron en vida y supieron apreciar la bondad, la virtud y la simpatía de Carmita Maldonado, vuestra muerta querida.

Felipe P. Ravina.

ALGUIEN DIJO QUE LA REVOLUCION PODIA SER CALIFICADA ASI CUANDO SIGNIFICABA LA VOLUNTAD DE AFRONTAR Y RESOLVER LOS PROBLEMAS HISTORICOS DE UN PAIS.

QUE NADIE ESPERE PROMESAS DE UN GOBIERNO QUE TENDRA QUE AFRONTAR LAS HORAS ASPERAS Y DIFICILES DEL FUTURO. SU SOLA PROMESA ES ESTA: VOLUNTAD DECIDIDA DE AFRONTAR Y RESOLVER, PASE A PASE, TODOS LOS PROBLEMAS DE LA VIDA ESPAÑOLA.

Mártires para la Historia

El alférez de Infantería, don Ramón Rodríguez Rollán.

Nunca el cielo de Tenerife ni la serenidad incomparable de su ambiente, se ha empañado tanto como en estos últimos días, al recibir las trágicas noticias de los mártires que mueren en los campos de batalla.

Antes eran unos los que caían con orgullo, hoy son otros los que derraman su sangre en holocausto de su Patria; y en este eslabón continuo de hombres que, sonrientes y contentos, sucumben en el cumplimiento de sus deberes y en defensa de una España que empieza a despertar, nosotros— a la vez que ellos sienten el desaliento de su vida que se apaga—, nos conmovemos y sentimos el recuerdo infinito de un ser querido que marcha hacia los luceros.

Acuarela de Invierno

El invierno, crudo, crudísimo, vestido de niebla y estremecido del Aquilón, reina en las cumbres, soberano omnipotente armado del rayo de las tempestades...

Frio, frio intenso. El termómetro baja muchos grados. La trinchera, enrojecida con la sangre de los héroes, está endurecida como el corazón de una fiera hambrienta. Brilla y reluce la arista frigidísima de los bloques bajo la excitación de las estrellas...

DESDE EL FRENTE Instantáneas de Reyes.-- Llegan los aguinaldos

IV Año Nuevo. En nuestro pueblo turroense, como en los cientos escolares, el viejo año hizo entrega al naciente 1938 en medio de una nevada regular. Nieve en los montes, nieve en las calles, sin que el paso incansable de vehículos mermara su blancura.

X Día de Reyes. Grata coincidencia. Ese día nos llega un aguinaldo oficial. Una caja para cuatro soldados. Exteriormente, con los colores nacionales, una etiqueta. La serena figura del Caudillo al centro, y esta breve inscripción: "Aguinaldo al combatiente. La retaguardia está contigo."

INFORMACION VARIA

GRETA GARBO NO RESPONDE Estocolmo.—Después de la concesión del premio cinematográfico 1937 de los críticos de Nueva York, la Sociedad de Radiofonía sueca "Radiostanst-Sveco" ha tratado de ponerse en comunicación por todos los medios con Greta Garbo, que actualmente pasa sus vacaciones en Suecia, su patria.

UNA SOCIEDAD DE PELICULA ESPAÑOLA EN BERLIN Berlín.—Interrumpida a causa de la guerra la actividad española de la joven Compañía Industrial-Film Español "Cifesa", se ha fundado recientemente en Berlín por Juan Ther una nueva sociedad cinematográfica que dispone de un buen número de actores y directores de la España nacional.

AMSTERDAM.—El industrial holandés Dr. Funtener van Vlissingen ha dado en la Cámara de Comercio de Utrecht una conferencia, en la cual ha dicho que, a juzgar por los indicios, la coyuntura mundial deberá sufrir un contragolpe. Si no se logra eliminar los

Una semana después, justamente ayer, recibimos de Tenerife otro aguinaldo, el más espléndido posible que recibía un soldado. En cada caja—individual—un artístico tarjetón del que son estas frases: "No veas en este aguinaldo otra cosa que la plasmación material de un recuerdo, que es cariño y admiración hogareña hacia ti y deseo vehemente de alegrarte unas horas con los efectos más inmediatos del terruño alejado, que pueda suplir momentáneamente la nostalgia del hogar ausente."

Recibe con la modesta ofrenda del aguinaldo la fervorosa admiración de tus paisanos y la cálida oración de todas las madres que rezan por tu vida, y porque pronto la luz esplendorosa del nuevo amanecer nos traiga la victoria total, que ya es próxima, y que es forma de tu esfuerzo y tu heroísmo.

El pensamiento vuela hacia la patria chica... Pensamos que nuestros paisanos—manos queridas quizá—han intervenido en la confección de estas cajas, y aun con ser grande la satisfacción por la materialidad del obsequio, lo es más por la íntima alegría que nos produce el sentirnos asistidos por todos nuestros paisanos que allá, muy lejos, rezan por nosotros y por la España única, grande y libre que se está forjando en el duro yunque de la guerra.

J. Fernández.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Ramón Rodríguez Rollán

Alférez del Regimiento de Infantería Tenerife número 38 Que dió gloriosamente su vida por Dios y por la Patria en el frente de Teruel el día 21 de enero de 1938

La Junta de Damas de la Purísima Concepción del Arma de Infantería, suplica a los señores Jefes, Oficiales y Suboficiales de esta Guarnición y demás personas piadosas, así como la asistencia de todas las señoras de la Asociación, al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Parroquia de la Concepción el jueves, día 3 del actual, a las 9 de la mañana; favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 2 de febrero de 1938.

LA BENEFICA

Sociedad de Socorros Mútuos, Beneficencia e Instrucción de Santa Cruz de Tenerife

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a los señores socios de esta entidad, para celebrar asamblea general ordinaria anual, el próximo lunes, 7 de febrero, a las 8 y media de la noche, en el local social; sujetándose dicho acto al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura y aprobación, si procede, del acta de la anterior junta general.
2.—Lectura de la Memoria reglamentaria del año 1937.
3.—Presentación de las cuentas y justificantes correspondientes al mencionado ejercicio.
4.—Elección de los siguientes cargos de la Junta Directiva que en el presente año corresponden renovar y cuya actuación se contraerá al bienio 1938-1939; a saber: Segundo vice-presidente, secretario, contador y dos vocales.
5.—Elección de presidente para ejercer su cargo durante el actual año de 1938.

Santa Cruz de Tenerife, 31 de enero de 1938.—El secretario, Isaura Alvarez López.—V. B. El presidente, Diego Peña y Peña.

Junta Harino - Panadera

TASA DEL GOFIO

Se fijan para la venta al público, los siguientes precios de gofio: 1 kilogramo de gofio de trigo, 1'10. 1 kilogramo de gofio de maíz, 1'00. Santa Cruz de Tenerife, 1 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Ingeniero-Jefe-Presidente, Andrés García Cabezón.

Auxilio Social

SALON DE TE

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Candelaria, Patrona de las Islas Canarias, se celebrará Te-Baile en este Salón, el miércoles, 2 de los corrientes, a la hora de costumbre.

FIRGAS

(MINERO NATURAL) ESTOMACAL

Depósito, Candelaria, 19. APERITIVA, DIGESTIVA Teléfono, 1145 LA MEJOR AGUA DE MESA

Dr. M. Cruz González

Medicina y cirugía del riñón y vías urinarias

Abre de nuevo su consulta en la plaza de 25 de Julio, núm. 4. Consulta, de 3 a 5, excepto sábado, y a horas convenientes.

Sociedad Cooperativa de Producción de Tenerife

JUNTA GENERAL

De conformidad con lo que prescriben nuestros Estatutos, se cita a los señores asociados para celebrar junta general ordinaria, el domingo, día 6 del próximo mes de febrero, a las 11 y media de la mañana, en el Circulo Mercantil, calle del Doctor Comenga, 13.

ORDEN DEL DIA

- Lectura del acta de la Junta anterior.
Presentación de cuentas y balance del pasado año de 1937.
Manifestaciones del señor presidente.
Manifestaciones de los señores asociados.
Santa Cruz de Tenerife, 28 de enero de 1938.—El secretario accidental, José Parejo Pérez.—V. B. El presidente accidental, Andrés Padrón Saavedra.

Casino de Tenerife

Junta general ordinaria

En sesión celebrada por esta Directiva el día 25 del mes en curso, se acordó citar a los señores socios propietarios, a los efectos de celebrar Junta general ordinaria, para el jueves, 3 de febrero próximo, a las 8 y media de la tarde, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura y aprobación, en su caso, del acta de la sesión anterior.
2.—Presentación y aprobación, en su caso, de las cuentas correspondientes al pasado año.
Tercero.—Lectura, discusión y aprobación de los presupuestos ordinario y extraordinario para el año actual.
4.—Manifestaciones de los señores socios.
Santa Cruz de Tenerife, 27 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—P. A. de la J. D., El secretario, José Manuel Guzmán V. B., El presidente, Luis Moreno Alcántara.

Hermanidad de la Ciudad y del Campo

¡NO LOS TIREIS!!

Tubos vacíos de pastas de dientes. Tubos de pegamin, vacíos. Papel de plata de chocolate y cigarrillos.

Los Flechas pasarán a recogerlos en vuestras casas, los días 28 y 29 de cada mes. ¡¡AYUDA A ESPAÑA!! Entregando todos los desperdicios de estaño.

SANATORIO

DR. J. RODRIGUEZ LOPEZ

Tratamiento de cáncer, tumores, ulceraciones, etc., con cirugía, Radioterapia, Radium, bisturí eléctrico, etc. Horas de consulta, de 10 a 1. Teléfono 633.—Plaza 25 de Julio.

LOS ACREDITADOS TABACOS

«Flor Palmera»

SON LOS MEJORES (Bajos del Casino) Depósito exclusivo: ESTANCO CAMACHO'S Santa Cruz de Tenerife

Dr. Rafael Mena

Jefe clínico del Instituto Marañón

Medicina interna. Enfermedades del corazón. Consulta, de 2 a 4. Clínica Farfina. Calle de Teobaldo Pówer, 5. Consultas, de 3 a 5, los lunes, miércoles y viernes.

DEPORTES

Triunfo de la selección del SEU de Tenerife sobre la de Las Palmas, por 3 a 1

El Sindicato Español Universitario de esta provincia, cumpliendo sus fines deportivos, ha concertado una serie de encuentros con el de Las Palmas, que el pasado domingo tuvieron un feliz comienzo. A este fin, el equipo representativo de esta capital, marchó en la noche del viernes último para la vecina isla, donde, como decimos anteriormente, tuvo lugar el primero de los mencionados encuentros.

PATATAS DE SEMILLA KING EDWARDS UP-TO-DATE (Hoja ancha)

LEGITIMAS — GARANTIZADAS Diríjase a G. B. MAC-KAY.—San Francisco, 26.—Santa Cruz de Tenerife.

Nueva Tapicería Alemana



Calle Teobaldo Pówer número 16 Teléfono, 1-2-3-3-9 Expertos alemanes garantizan la mejor calidad, tanto en muebles tapizados, colchones, cortinas, etc., como en toda clase de muebles de ebanistería.



Representante para TENERIFE y LA PALMA J. PADRON BENITEZ.—Bernabé Rodríguez, núm. 2.—Santa Cruz de Tenerife

Nuevo Restaurant España

BAJOS DEL HOTEL OROTAVA Abierto al público desde el día 1 de enero. Precios especiales y descuentos para abonados. Servicio nocturno. Visiten este nuevo restaurant. Conciertos todos los días por el renombrado cuarteto Ramos. Colmado único en Tenerife. 17 clases de vinos de las más acreditadas marcas. Selección en tapas de cocina y fiambres. Especialidad en Café EXPRESS. Plaza de la Constitución, número 1.—Teléfono 340.

EMPRESAS DE AGUAS

COMUNIDAD DE AGUAS «SALTO DE LOS HELECHOS»

Puerto de la Cruz

Por la presente se cita a los señores partícipes de esta Comunidad para que el día 3 de febrero próximo (jueves), a la hora de las 4 de la tarde, concurran al salón de actos del Circulo de Iriarte, de este pueblo, sito en la plaza del General Franco, con el fin de celebrar junta general ordinaria, con arreglo al siguiente

- ORDEN DEL DIA 1.—Lectura del acta anterior. 2.—Tratar de las cuentas generales de la Administración correspondientes al año último y discutir y decidir acerca de la gestión de la Junta de Gobierno. 3.—Ruegos y preguntas de los señores partícipes. Puerto de la Cruz, 26 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El presidente accidental, Francisco Amador Cabrera.

FIJADOR

«BALLO»

PARA EL CABELLO De venta en todas las buenas droguerías. Depósito: "Central Filatélica de Canarias", Pérez Galdós, 8. Santa Cruz de Tenerife.

Ofertas de coches usados

BUICK, de 20 HP., de 5 plazas con 7 cubiertas nuevas, recién pintado y en perfecto estado de conservación, en Ptas. 4.000. FORD, de 8 HP., cerrado, cuatro plazas, con tapicería nueva, recién pintado, y con 5 gomas nuevas. En Ptas. 2.600. CITROEN, de 5 plazas, 12 HP., último modelo, completamente nuevo. En Ptas. 4.500. Informes, en GARAJES VALENIA, Teléfono 1672. La Laguna.

«II DE JUNIO»

Comunidad de explotación de minerales de hierro

Por la presente se convoca a los señores partícipes de dicha Comunidad, para que se sirvan concurrir el día 6 de febrero, y hora de las diez de la mañana, a la junta general ordinaria que tendrá lugar en el local que ocupa el Cine Park, en La Cuesta, y caso de no asistir número suficiente de partícipes, se celebrará una hora después, con cualquier número de concurrentes, para tratar sobre los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior. 2.—Elección de nuevos cargos. 3.—Presentación de cuentas. 4.—Manifestaciones de los señores partícipes. Santa Cruz de Tenerife, 30 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario, José Lentiñi.—El presidente, Juan P. Alonso.

González Byass y Cia

Jerez de la Frontera

Vinos Fino Gaditano Tío Pepe Viña AB Solera 1.847 Coñacs Tres Copas Soberano Insuperable

«IMPERIAL TOLEDO»

(VINO DE HEROES) Agente: José A. Crosa.—Teléfono, 250.—Apartado 321 Santa Cruz de Tenerife

